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AGRICOLTURA:	“PROMUOVERE	IL	DECENTRAMENTO	REGIONALE	DI
AGEA”	-	UNA	INTERROGAZIONE	DI	CHIACCHIERONI	(PD)
25	Maggio	2010
In	sintesi
Il	consigliere	regionale	del	Partito	regionale	Gianfranco	Chiacchieroni	ha	rivolto	una	interrogazione	alla	Giunta	per
auspicare	l'attivazione	di	iniziative	che	vedano	convergere	in	un	solo	soggetto	realtà	quali	Agea	regionale	o
interregionale,	Arusia	e	la	stessa	esperienza	del	Parco	Tecnologico	Agroalimentare	dell’Umbria.	Per	Chiacchieroni
l'Umbria	dovrebbe	seguire	l'esempio	di	Toscana,	Emilia	Romagna,	Basilicata,	Veneto,	Lombardia	e	Piemonte	che	si	sono
già	dotate	di	una	struttura	regionale.

(Acs)	Perugia,	25	Maggio	2010	-	“La	Giunta	regionale	si	attivi	per	promuovere	iniziative	che	vedano	convergere	in
un	solo	soggetto	realtà	quali	Agea	regionale	o	interregionale,	Arusia	e	la	stessa	esperienza	del	Parco	Tecnologico
Agroalimentare	dell’Umbria”.	Lo	chiede,	in	una	interrogazione	rivolta	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini,	il	consigliere
regionale	del	Partito	democratico	Gianfranco	Chiacchieroni.

L'esponente	del	Pd	evidenzia	che	“l'ente	pagatore	Agea	(Agenzia	per	le	erogazioni	in	agricoltura)	non	ha	in	Umbria
alcun	riferimento	locale	di	interfaccia	diretta.	Inoltre	l’ente	liquidatore	dei	contributi	Pac	e	del	piano	di	sviluppo	rurale
accumula	ritardi	nell’esercizio	della	sua	funzione	verso	i	coltivatori	da	circa	due	anni,	il	sito	internet	non	viene
aggiornato	per	periodi	consistenti,	mentre	altre	regioni,	quali	Toscana,	Emilia	Romagna,	Basilicata,	Veneto,	Lombardia
e	Piemonte,	si	sono	dotate	di	una	struttura	regionale”.

Chiacchieroni	sottolinea	infine	che	“alla	luce	dell’iniziativa	politico-istituzionale	dell’Italia	mediana	si	potrebbe	avere
una	funzione	associata	dell'Agenzia	con	regioni	limitrofe	quali	le	Marche”,	approfittando	del	dibattito	in	corso	sulla
riforma	delle	agenzie	della	promozione	e	dello	sviluppo	anche	in	agricoltura.	MP/mp
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